

Алтайским журналистам рассказали, как правильно освещать происшествия с детьми



На эту тему провели круглый стол

В следственном управлении Следственного комитета РФ по Алтайскому краю прошел круглый стол, посвященный особенностям освещения в СМИ информации о происшествиях с детьми, а также подростковой преступности. Помимо официальных лиц в нем участвовали журналисты краевых масс-медиа.

Тема для обсуждения была выбрана не случайно, поскольку все больше вызывает опасение информационная безопасность подрастающего поколения, появление новых преступлений, совершаемых посредством сети Интернет, вовлечение несовершеннолетних в противоправную деятельность через всемирную паутину.

С одной стороны, размещение в СМИ информацию о преступлении против детей помогает профилактике. С другой — некачественный материал может спровоцировать потенциальных преступников, стать чуть ли не инструкцией к применению. Такая же проблема и при освещении в СМИ проблемы подростковой преступности. Поэтому журналистам важно определить границы дозволенного, учесть нормы законодательства и рекомендации психологов.

Помощник руководителя краевого СКР по взаимодействию со СМИ Ольга Чеснокова напомнила журналистам об ограничениях, которые налагаются законодательством к размещаемой в СМИ информации о происшествиях с детьми. В том числе с обеспечением конфиденциальности информации о несовершеннолетних.

Уполномоченный при губернаторе края по правам ребенка Ольга Казанцева ориентировала присутствующих журналистов на необходимость освещения в СМИ проектов по минимизации проблем, связанных с информационной безопасностью детей. Также она поблагодарила журналистов за подготовку профилактических материалов о недопустимости происшествий с детьми: утопление, отравления, пожары и т. д.

Интересным стало выступление завкафедрой клинической психологии классического университета Дмитрия Труевцева. На тему подростковой преступности высказался журналист Валерий Зиястинов, в прошлом пресс-секретарь прокуратуры Алтайского края, а ныне собкор информагентства sm-news.ru.

- Моим руководителем в прокуратуре был Юрий Параскун — прокурор Алтайского края в 1991-2004 годах, - отметил Зиястинов. - Во многих интервью он говорил следующее. Когда в государстве есть правильная социальная политика, основанная на развитии производства, социальных организаций, структур для поддержке семей, когда взрослый имеет стабильную работу, достаточный доход, для нормального содержания семьи и детей. Тогда в семье стабильность и порядок, нет эмоциональных, негативных, проявлений друг к другу. Взрослый своим примером воспитывает ребенка. Рассказывает, как правильно себя вести чтобы не оказаться преступником или жертвой преступления. Считаю, что эти слова Юрия Федоровича, сказанные еще в 1990-е годы, актуальны и в наше время. Хочется, чтобы государство более активно занималось экономикой и социальной сферой, чтобы его граждане могли жить достойно и правильно воспитывать детей.

Участники Круглого стола обменялись мнениями и решили усилить работу по подготовке и размещению в СМИ качественного профилактического материала, способного предупредить происшествия с несовершеннолетними.

«Московский комсомолец на Алтае», Александр Захаров

18 Ноября 2018

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/folder/878520/item/1274254/folder/873343>